WWW.RG.RU/ROSCENTR

o 13



центральная россия

Не сойти с маршрута В Орловской области проверят перевозчиков

ВЫЯВЛЯТЬ нарушения совместными усилиями будут сотрудники ГИБДД, автодорожного надзора и областного департамента транспорта и дорожного хозяйства. В частности, от владельцев требуют соблюдать график движения, предоставлять скидку на проезд льготникам. Автобусы должны быть оснащены системой спутниковой навигации. Будут искать и перевозчиков, работающих без договора на право обслуживания маршрута.

Млечный путь

В Воронеже открыли центр поддержки грудного вскармливания



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Татьяна Ткачева, <u>Воронеж</u>

Как правильно кормить ребенка грудью и что для этого должны сделать в роддоме, расскажут мамам, педиатрам и акушеркам при детской поликлинике № 2 в Воро-

Консультации при трудностях с кормлением смогут получать женщины и медики из любой точки региона – лично, по телефону, «электронке» или скайпу. Здесь работают два врача (в том числе маммолог), медсестра и психолог, есть клуб кормящих матерей.

Воронежский центр поддержки грудного вскармливания стал первым в Черноземье. Аналоги есть в Рязани, Красноярске, Ростове-на-Дону, Томске и Челябинске. Их создание не предписано минздравом. Но делать все, чтобы малыши получали материнское молоко как можно дольше, рекомендует Всемирная организация здравоохранения. Как установили медики, ранний отказ от грудного вскармливания приводит к распространению среди детей пищевых аллергий и ожирения, бронхиальной астмы и гипертонии, а также онкозаболеваний.

 В 1940-е кормили грудью до года около 90 процентов наших матерей, а в начале нового тысячелетия-лишь пятая часть, - сообщила руководитель центра по пропаганде, поддержке и поощрению грулного вскармливания минздрава РФ Любовь Абольян. — Почти 20 лет назад Россия присоединилась к инициативе ВОЗ «Больница, доброжелательная к ребенку», где ведущую роль играет поддержка грудного вскармливания. Так вот, если в среднем по стране на материнском молоке растет 40

процентов детей старше полугода, то в регионах, где не ленятся выполнять стандарты ВОЗ, - в полтора-два раза больше. В числе лидеров — Волгоград, Калмыкия и Башкортостан. Воронежская область подтягивается...

Мама трехмесячного мальчика Виктория Кошелева сама была «грудничком» больше года и настроена кормить, пока молоко

-В роддоме № 2 мне сразу принесли малыша, объяснили, что делать. Потом в поликлинике дали

Важно не просто развеивать мифы, но создать условия для матерей

полезные брошюры—я научилась, например, кормить ребенка, когда он лежит на животе. Примерно две трети моих подруг кормят сами, остальные боятся, что потолстеют, грудь форму изменит...

Важно не просто развеивать мифы, которыми полон Интернет и головы бабушек, но создавать условия для матерей. Чтобы ребенка в первый час после появления на свет положили на мамин живот, помогли поесть, не отвлекали «пустышками» и бутылочками.

– Еще недавно малышей прикладывали к груди через шесть часов после родов, приносили на кормление по графику, а ночью давали смеси. В результате у детей могло возникнуть расстройство желудка (в смесях жир грубее), некоторые не умели правильно

В среднем по стране на материнском молоке растет 40 процентов детей старше полугода.

раскрывать рот, чтобы взять грудь, —подчеркнула Абольян.

Все эти риски познала с первым ребенком Анастасия Тараскина: когда через сутки после родов ей принесли сына, он уже привык к соске. В перерыве между «официальными» кормлениями мальчику давали смесь и воду, и особого интереса к маме он не проявлял.

Теперь в роддомах стало больше палат совместного пребывания, что позволяет кормить младенцев по требованию. Грамотно помогать женщинам персонал больниц также обучат в новом центре, отметила главный педиатр области Маргарита Киньшина. Консультантов по грудному вскармливанию в вузах минздрава не готовят, но в столице есть курсы, которые и прошли специалисты из Воронежа.

Увы, не во всех поликлиниках есть комнаты матери и ребенка, лобавила Анастасия Тараскина.— Если надо пройти нескольких врачей, ты там проводишь не один час —где кормить-то? C сыном мы это делали на окне. Сейчас с дочкой ходим — хоть ширму в коридоре поставили. А в крупных торговых центрах изначально есть помещения с пеленальным столиком, лавкой и раковиной.

➤ KOHTAKT

Адрес центра пропаганды и поддержки грудного вскармливания в Воронеже: ул. Ломоносова, д. 114э (детская поликлиника № 2, остановка «Микрорайон «Березка»). Телефон: (473) 224-36-23. Skype: centrmam36 E-mail: centrmam36@gmail.com

Дом для молодых

В Костроме началось строительство жилого дома на 91 квартиру. Стоимость квадратного метра в нем составит 29 тысяч рублей.

Чтобы снизить стоимость жилья в новостройках для бюджетников, молодежи и работников социальной сферы, в регионе воссоздали систему жилищно-строительных кооперативов (ЖСК), участниками которых могут стать семьи, нуждающиеся в улучшении жилищных условий. Администрация Костромы возмещает стоимость аренды за земельный участок, выделенный под строительство жилого дома. Членами ЖСК «Молодежный» стали молодые люди в возрасте от 18 до 35 лет, проживающие на территории об-

ластного центра, молодые семьи, студенты, работающая молодежь. Девятиэтажный двухподъездный кирпичный дом с автономным отоплением будет возведен на улице Соловьиной. На месте уже проведены работы по ограждению площадки. В ближайшее время начнется подготовка котлована под фундамент.

Анна Скудаева, Кострома

→ СПРАВКА «РГ»

По итогам первого полугодия 2015 года среднерыночная стоимость квадратного метра жилья в новостройках на территории региона составила 37414 рублей, на вторичном рынке — 44737 рублей. При этом стоимость квартир в Костроме традиционно выше, чем в районах области.

118 тысяч за яму

Белгородский областной суд признал администрацию Старооскольского городского округа виновной в ненадлежащем содержании дороги после того, как с иском о выплате компенсации обратился владелец поврежденного авто.

ДТП произошло год назад в Старом Осколе. Правое переднее колесо BMW 530i попало в яму, заметить которую поздним вечером было просто невозможно. Дорога не освещалась, и размер самой выбоины, как отметили эксперты, «значительно превышал допустимые законодательством пределы». Так, длина ямы составила 80 сантиметров, ши-

рина - 60, а глубина - 12. При этом никаких предупреждающих знаков или ограждений возле нее не было.

Попавший в неприятную ситуацию водитель потребовал компенсацию и выиграл дело против администрации в городском суде. При этом изначально он указал сумму, превысившую 200 тысяч рублей – именно так оценила стоимость ремонта проведенная по инициативе истца экспертиза. Однако городской суд удовлетворил это требование частично, остановившись на сумме в 117839 рублей, а апелляционная инстанция оставила решение без измене-

Анна Скрипка, Белгород

Это не первый случай, когда старооскольским чиновникам приходится расплачиваться за ремонт авто. В мае 2013 года суд обязал администрацию выплатить более 160 тысяч рублей автомобилистке в качестве компенсации ущерба за ДТП, которое случилось из-за выбоины на дороге: колесо попало в яму и машина влетела в установленное на обочине ограждение.

Оштрафован за недобор

КОНТРОЛЬ

оштрафовали за невыполнение объемов образователь- теле в 665 человек обучалось ных программ: число студен- лишь 557, в аспирантуре вметов в вузе оказалось значительного меньше, чем предполагало госзадание.

Прокуратура выявила нарушения закона в работе Костромской государственной сельскохозяйственной академии (КГСХА). В 2014 году минсельхоз РФ, в ведении которого находится вуз, утвердил для академии государственное задание на оказание образовательных услуг. Министерство выделило вузу субсидию—223 миллиона рублей.

В ходе проверки было установлено, что объемы задания по реализации профессиональных образовательных программ выполнены не полностью. Так, по программе ба-

калавриата обучалось 1128 «очников» - при утвержден-Ректора костромского вуза ном показателе 1258 человек. На заочной форме при показасто необходимых 89 — 76. По программам подготовки специалистов фактическая среднегодовая численность составила 316 обучающихся вместо

Как подсчитали в надзорном ведомстве, сумма неэффективных расходов средств федерального бюджета составила более восьми миллионов

По результатам проверки прокурор района вынес в отношении ректора академии постановление о возбуждении дела об административном правонарушении. В результате его оштрафовали на 10 тысяч рублей.

Анна Скудаева, Кострома